

房贷利率下行提振市场预期 慎重选择提前还贷

5月以来，市场针对买房人不断发出“政策福利红包”。不仅首套住房商业性个人住房贷款利率下限有了调整，5年期以上贷款市场报价利率(LPR)也远超市场预期下调15个基点至4.45%，全国多地迎来一波房贷利率下调热潮。

那房贷利率降了，买房人怎么选？提前还房贷到底划不划算？对房地产行业有何影响？

知名房地产评论员、易居研究院智库中心研究总监严跃进指出，LPR以前一般都是下调5个基点，很少下调15个基点的，这是第一次。当前的信贷环境对购房人群，以及房地产行业是“从未有过的宽松”。

○ 现在是不是购房的好时机？

下调房贷利率，对将要买房的人是重大利好，对已买房但仍还在还贷的群体也有好处。严跃进指出，在因城施策的原则下，一方面，政策出台后，并不是全部城市都会马上下调房贷利率，各地需要时间周期；另一方面，LPR运行机制下，房贷还款调整是一年一次，因此从长周期看，房贷利率下调便使购房群体也能享受到房贷利率下调的政策红利。

严跃进通过一个测算来表明，此次LPR下调15个基点属于力度较大的支持政策：以100万元住房贷款本金来算，下调5个基点，购房者每月大概可节省30多元，15个基点约可节省90元。如果贷款更高，银行还有基数下调空间，每月房贷会节省更多。整体来看，购房者每月能节约的费用在100元~500元不等。以30年房贷计算，最少可节省出几万、甚至十几万元的购房成本。

○ 现在提前还房贷划不划算？

今年房贷市场中出现了两个极端现象：一部分人由于经济压力房贷被迫违约，一部分人则是手中还有“余粮”，想提前还贷。

严跃进指出，这两种现象说明市场对信贷政策方向有着不同的理解。他建议，如果手中有闲钱，认为市场投资机会不多，购房者先还房贷问题不大。但如果出现违约金较高，或大部分房贷利息前期已经还得差不多的情况下，他建议“还是要慎重提前还款，太折腾的话意义不大”。

严跃进建议，每位购房人可根据自身情况，对比市场资本的投资收益与贷款成本后再做还不还房贷的决定。在他看来，随着LPR逐渐下调，购房者未来要还的贷款利率长期也会是一个走低的趋势。

○ 房贷利率下调对房地产企业有何效用？

虽然房贷利率下调主要针对个人住房按揭贷款，但房地产开发贷在一定程度上也会受到LPR下调的影响。

严跃进指出，整体来看，房贷利率下调对购房者、房企、房地产行业都是好事。市场情况显示，从5月开始，全国多地加快了房地产促销节奏，购房者去售楼处买房的情况也多了起来。这说明随着以调利率、松限购等为引导的宽松政策，正在给房地产市场带来新动向。同时，伴随疫情得到有效控制，宽松政策都会渐进传导到房企的开发投资端和供给端，从而使行业达到一个比较平稳、健康发展的良性生态。

严跃进说，整体来看，全国不同城市的房地产市场表现出分化态势，三四线城市买房需求总体偏弱。除个别不具备产业支撑、市场面相对较差的城市，人口流入型城市的房地产市场依然不会有太大问题。

(据中新经纬)

株洲市住房和城乡建设局
购买新建商品房提示

广大的购房者：

为维护您的合法权益，现将购买新建商品房过程中应注意事项提示如下：

一、要认真核查所购房源情况。要核实所购房《商品房预售许可证》及载明的预售资金监管账户。

二、要将购房款缴存至监管账户。应直接将定金、首付款、一次性付款等购房款缴存至《商品房预售许可证》上所注明的预售资金监管账户。

三、要及时网签《商品房买卖合同》。应通过株洲市房地产市场监管平台与房地产开发企业网上签订《商品房买卖合同》，以防出现监管漏洞，导致购房纠纷。

四、要警惕降价销售行为。对于大幅降低销售价格并明显低于市场正常价格销售的楼盘，后续可能会影响房屋交付或质量风险。

五、要警惕销售陷阱。在购买新建商品房时，不要相信、认可销售商推出的定期向购房人返购房款等促销活动或开发企业承诺在一定期限内承租或者代为出租所购商品房的行为。

3套“晚礼服”到底“穿”哪套 来帮新华桥做个决定吧

A02



▲文艺汇演现场。

首个新校区开学的学校。该校设计办学规模为小学60个班，招生人数为2700人；初中45个班，招生人数为2250人。学校已于2021年秋季正式开学。

长沙市一中株洲实验学校教学理念为遵循自然、追求真理、臻善臻美。校区采用现代建筑风格，明快活泼，将打造集成智能化、信息化于一体的智慧校园。学校引进长沙市第一中学办学管理模式和管理团队，在办学理念交流、教学经验分享、名师结对帮扶、特色学校建设、师生联谊活动、优势资源共享等方面进行深度交流合作。值得一提的是，学校师资主要为长沙市一中骨干教师、本地名师和优秀应届生，株洲方面的老师将定期前往长沙本部培训，实现教学课件共享以及远程集体备课。

伴随着绚丽多彩的开场舞，活动在激情热烈的氛围中拉开帷幕，舞蹈、击剑、大合唱等精彩轮番登场。孩子们用丰富多彩的形式，尽情地展示新时代少年儿童朝气蓬勃的精神面貌，表达少年儿童爱党爱国的深厚家国情怀。

本次活动紧扣“童心向党庆‘六一’，争做时代好少年”主题，充分彰显长沙市一中株洲实验学校全体师生永远听党话、跟党走的坚定信念和决心，进一步检验学校实施“双减”政策教育的成果，同时也为孩子们提供施展才华的广阔舞台，让孩子们在载歌载舞中编织快乐的童年。

长沙市一中株洲实验学校是九年一贯制义务教育公办学校，是“四大名校入天元”工程中首个签约、首个开工。

(图文 白天天)



▲长沙市一中株洲实验学校实景图。



高考期间
考生可免费坐公交

A04

栾树“滴油”怎么破
可喊园林绿化部门来帮忙

A07

一枝一叶
“粽”关情

6月1日，芦淞区何家坳社区“端午佳节赛手艺”活动如期开展，社区工作人员、辖区党员、志愿者和居民欢聚一堂，体验传统节日习俗的乐趣。大家分工合作，折粽叶、装糯米、放馅料、扎绳……一个个形态各异的粽子很快成型，现场洋溢着欢声笑语。此后，志愿者们带着粽子来到困境居民家中，详细询问他们的生活和健康状况，并送上暖心的节日问候。

(株洲晚报融媒体记者/杨凌凌 通讯员/毛丽芳 摄影报道)

若将连雨比诗词 怡似苏辛豪放派



株洲市气象局·株洲日报社合办

昨天虽然气温不算太高，但总感觉很闷热，似乎空气中酝酿着一股巨大的湿气。今

天，这股潮气真正会转化为雨水，而且还会是

比较大的雨水。

的确到了新一轮降雨密集期了，而这场雨水，也将延续到端午小长假。

市气象台说，端午节当天，也就是明天，全市中雨，市区、醴陵局地大雨，周六、周日，也将有一次大到暴雨、局地大暴雨的天气过程。那几天刚好是假期，要是雨下得大出门不方便，索性宅在家里，安安静静地看个书、追个剧，也很放松。

当然，端午节后，又是一年一度“高考季”，

目前的预报来看，高考这几天，天气不错，会有久违的连晴。

再来说说雨，聊起她，我总觉得这段时期的雨水氤氲、暧昧，让人不由生出一种苦恋未明的惆怅心情来。

其实，形容这段时间的雨，民间还有一种称谓，叫做“龙舟水”。这个名字听上去是不是就豪迈很多了呢？

我国民间把农历五月初五端午节前后的比较大的雨叫做“龙舟水”。浅显易懂的说法是，因为这时有了丰沛的降雨，才能让江河湖满，端午的龙舟才能赛起来。有些地方，端午节当天，大家还会拖家带口到江边泡脚戏水，据说“龙舟水”有辟邪的作用，多沾沾吉利。

说法很多，但归根到底，面对连绵的雨天，保持好心情最重要。尽管雨水多，空气潮，但也并不是一点好处都没有。最明显的，就是本周的最高气温都不会超过30℃。等出了雨季，天气就会转入铜锣般响亮、轰鸣的夏季了。(王娜)

今天
中到大雨 局地暴雨 23—28℃
端午假期天气：

3日 北部中雨
南部小到中雨 24—29℃

4日 北部大雨 局地暴雨 25—29℃
南部大到暴雨

5日 北部 大雨 24—27℃
南部 大到暴雨

风向：北风
风力：2—3级
(市气象台6月1日16时发布)